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БІЛИЧКО В.А.,

ТОВКАНЕЦЬ Г.В.
Мукачівський державний університет, Україна

ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ДИДАКТИЧНИЙ  
РЕСУРС ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ

Питанням ефективності навчання дітей було завжди актуаль-
ним. Педагоги проводять різноманітні дослідження задля того, щоб 
знайти відповідь на це питання. Реформування школи, які почалися 
в Україні в 2017 році також поставили за мету вдосконалити процес 
навчання. Нова українська школа – це ключова реформа Міністер-
ства освіти і науки. Головна мета Нової української школи – створити 
школу, в якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не тільки 
знання, а й уміння застосовувати їх у повсякденному житті [2].

Концепція НУШ дала змогу вчителям звернути увагу на важли-
ві та раніше мало обговорювані елементи, які впливають на нав-
чання. Одним з таких є освітнє середовище.

Під освітньо-виховним середовищем ми розуміємо певну си-
стему впливів та умов соціального та просторово-предметного се-
редовища, що надають дитині можливості для всебічного та гармо-
нійного розвитку. 

В таких педагогічних умовах зростає частка проектної, ко-
мандної, групової діяльності здобувачів освіти. Відповідно урізно-
манітнюються варіанти організації навчального простору в класі. 
Крім класичних варіантів, використовують новітні, наприклад, 
мобільні робочі місця, які легко трансформувати для групової ро-
боти. Проектуються окремі приміщення з відкритим освітнім 
простором. Планування і дизайн освітнього простору школи буде 
спрямований на розвиток дитини і мотивації її до навчання. Ор-
ганізація нового освітнього середовища потребує широкого ви-
користання нових ІТ-технологій, нових мультимедійних засобів 
навчання, оновлення лабораторної бази для вивчення предметів 
природничо- математичного циклу [1].

Неодноразово вчені-педагоги говорили про важливість ос-
вітнього середовища, але тільки зараз почали прогресивно вико-
ристовувати ці ідеї.

Василь Сухомлинський вважав, що будівля школи та її осна-
щення є «необхідною умовою повноцінного педагогічного проце-
су» і «засобом впливу на духовний світ вихованців». 
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Василь Олександрович стверджував, що освітнє середовище це 
не є просто розвагою та марне витрачання матеріалу та сил, а пе-
реконував, що простір, який оточує дитину, повинен її до чогось за-
кликати, чогось вчити. Навіть його одна з найвідоміших фраз про 
це говорить: «Ми прагнемо того, щоб у школі й стіни говорили» [4].

Неодноразово і Марія Монтессорі піднімала питання освітньо-
го середовища. Вона називала класне приміщення – «Дім дитини», 
тобто школа має бути для учнів справді як власний дім в якому 
комфортно, безпечно, приємно і все це можна забезпечити зручни-
ми меблями, яскравим оформленням, цікавими і пізнавальними 
зонами тощо [3].

Василь Сухомлинський та Марія Монтессорі також описували 
різні зони у навчальних приміщеннях. Про зонування йдеться і в 
освітніх реформах в Україні. Державний стандарт пропонує таке зо-
нування: відкриттів, новин, матеріалів, комунікативна, тематична, 
зона вчителя, зона тиші та інші. Важливим також є те, що ці освітні 
середовища створюються не тільки вчителем, а й учні безпосеред-
ньо беруть участь у формуванні їхнього класного простору.

Освітнє середовище – це універсальний дидактичний засіб, 
адже охоплює різноманітні сфери діяльності, а отже різних дітей 
зі своїми захопленнями, особливостями. Освітнє середовище це 
справді те, що зможе покращити навчання учнів, змотивувати їх 
до освітньої діяльності та підвищити ефективність навчального 
процесу.
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